



# 核酸小屋华丽变身“爱心集市”

为进一步优化“15分钟社区生活圈”建设,提升辖区居民幸福感与满意度,无锡市惠山区惠南一社区秉承“一屋多用,定点辐射”理念,将绿地广场核酸小屋进行微更新、精提升、再利用,打造成集便民助民、阅读共享、爱心市集为一体的“New Star橙色爱心集市小屋”,使之成为居民献爱心的“暖心亭”,社区治理提升的“助推器”。

高艺

►核酸小屋化身爱心集市小屋  
惠南一社区供图



## “小板房”锤炼“大情怀”

作为惠南一社区爱心集市项目培育的典型,绿地广场上的“New Star橙色爱心市集小屋”将充分发挥典型示范和辐射带动作用,通过摆摊、直播、爱心拍卖、跳蚤市场交易等方式,以点及面,辐射到辖区各小区的其他广场。社区联动社会资源及力量,积极传播慈善公益正能量,鼓励带动居民以公益的方式承担社会责任,发扬乐善好施、助人为乐的传统美德,将爱心传递给辖区困难儿童、独居老人、残障人士,共同创造温暖、和谐、互助社区。

## “单流动”实现“多循环”

惠南一社区“爱心集市小屋”,主要用于义卖儿童玩具、本土文创、残疾人手作、地方美食,以及公益捐赠物品。在小屋正式投用首日,社区组织辖区内青少年儿童、党员骨干、爱心商家、优秀志愿者开展爱心集市活动,现场设了40余个摊位,通过义卖和公益集市筹得的629.65元善款直接捐献给了困难群体。爱心集市作为一个“发动机”,搭建爱心平台,开拓活动场地,探索慈善协作机制,将社区或居民直接面向慈善机构,变成社区、居民、慈善机构间的多循环。

## “小积分”推动“大治理”

结合“书记项目”,社区将招募“红惠先锋”,每周一到周五,“小蜜蜂”们将在小屋内值班值守,提供免费理发、缝补、磨刀、政策咨询、答疑解惑等便民服务,值班时间纳入积分系统,作为星级志愿者评定依据,积分亦可兑换小礼品。通过这种方式,不仅能够发扬辖区居民“主人翁”意识,促进志愿服务普及化、便利化、长效化,更能起到“帮扶互助,典型指引”的作用,引导居民积极参与志愿服务、参与社区治理,通过志愿服务“微积分”解决社区治理“大问题”。

## ► 相关新闻 核酸小屋变“培训小站”,家门口找工作

近日,有细心市民发现,位于恒隆广场旁的核酸小屋焕然一新,成了“乐业培训小站”。不仅外立面换成了蓝色系,小站门口还立着书院才子造型的阿福、阿喜两位梁溪人才工作IP形象;小站内,还有工作人员提供培训需求采集、培训项目匹配、职业指导、岗位推荐等服务,要找工作的市民朋友在“家

门口”就可以完成培训、就业、上岗“一条龙”服务。

据了解,今年无锡人社部门启动“培训+就业”全链服务行动,“核酸小屋改造为‘乐业培训小站’,旨在将常态化、特色化‘培训+就业’服务嵌入老百姓日常生活场景,让贯穿培训就业过程始终的全链服务触手可及。”

据悉,“乐业培训小站”的工作人员,是特别聘请的人力资源服务专家、金牌培训指导师等。他们以专业人士身份在小站内开展培训项目直播推介、直播带岗,热门的培训项目教学还进行现场展示,吸引市民驻足、围观,不少市民更是走进了小站,进行培训“微体验”。

陈敏

# 洛社上榜国家农业产业强镇拟创建名单

近日,农业农村部计划财务司、财政部农业农村司联合发布《2023年农业产业融合发展项目创建名单公示公告》,在公示的2023年农业产业强镇拟创建名单中,无锡市惠山区洛社镇榜上有名。近年来,洛社镇坚决扛起乡村振兴“先锋”和“拓路者”的大旗,统筹做好“三农”重点工作,坚持走都市现代农业发展之路,农业产业多元化、绿色化和融合化特征显著,打牢农业农村现代化基础,努力绘就乡村振兴壮美画卷。

高艺 洛宣

## 产业发展规模化

洛社镇是惠山区设施蔬菜种植规模最大的乡镇,全镇蔬菜种植面积约5000亩,其中设施种植面积3500亩,露天种植面积1500亩,主要集中在石塘湾精细蔬菜园区及周边地区。其中,精细蔬菜园区是无锡市市属蔬菜基地建设的重点工程,建成连片区域面积4000余亩,已成为无锡市蔬菜供应规模集中区,年产各类蔬菜占无锡地产蔬菜50%以上。2022年洛社年产蔬菜3.05万吨,全产业链年产值达

4.78亿元,主导产业加工业产值与农业产值比为2.18:1。

## 创新业态多样化

洛社镇设施蔬菜产业经多年的发展,以龙头企业为依托,逐步形成了从种植到冷链保鲜、净菜加工再到配送的产业链。建立农产品初加工中心、储藏冷库,配备了农产品冷链配送车,配送范围覆盖了惠山区学校、超市、企业等地,农产品通过精包装进入超市,大大提高农产品附加值,洛社镇致力于通过发展乡村旅游、农耕体验、文化创意等业态创新,大力推进农村一、二、三产业融合发展。万马村休闲旅游产业被评为全国“一村一品”示范村镇。

## 深化产学研合作

深化产学研合作,与科研院校建立了长期合作关系,围绕绿色防控新理念,创制出一套涵盖六大类技术23项措施的蔬菜绿色发展技术模式,绿色化生产、轻简化栽培、商品化处理的蔬菜高质量发展雏形初步形成。示范推广体系健全,洛社镇蔬菜园区从事蔬菜技术推广的区、镇两级技术人员达到27人,先后主持和参与部、省、市各级农业科技项目40余个,育成新品种2个,组织推广新品种70多

个、三新技术20多项,极大地促进了农业增效、农民致富。

## 联农带农多措并举

洛社镇以强产业、促增收多措并举,有效地促进了农民增收。以龙头企业+合作社+农户+基地+市场的农业产业化经营模式,实现生产、加工和销售一体的产业化经营方式;以签订订单(保底价收购)、电子商务等形式,减少中间环节,促进农民增收;发展冷链保鲜设施延长了蔬菜,尤其是叶菜供应期,提升了农产品价值,增加了农户收入。鼓励企业吸纳农民就业,放宽农民创业市场准入条件,释放农民创业增收活力。积极推广“一村一品一店”模式,从而助推乡村环境的提升和产业的发展,促进农业增效、农民增收。

## 提档升级绿色发展

近年来,洛社镇率先开展了蔬菜绿色发展技术的示范与推广,建设了成熟的蔬菜全程绿色生产技术集成示范基地,促进了惠山区蔬菜质量的提档升级。创新构建的“健康土壤、科学栽培、合理防治、节本增效”蔬菜绿色发展理念,有力推动了蔬菜生产技术更新以及蔬菜基地化肥农药减量使用。

## 无锡发布最新癌情

### 三大“杀手”:肺癌、胃癌、结直肠癌

今年4月15-21日是第29个全国肿瘤防治宣传周,今年主题是“癌症防治·全面行动——全人群·全周期·全社会”。近日,无锡市疾控中心公布2022年度无锡市户籍居民癌症监测信息。2022年,无锡市癌症新发2.1万人,平均每天57人;癌症死亡1.25万人,平均每天34人。

朱鲸润

## 男女三大“杀手”

现代快报记者获悉,男性发病前三位的癌种为肺癌、胃癌、结直肠癌;女性发病前三位的癌种为肺癌、乳腺癌、结直肠癌。男性、女性死亡前三位的癌种均为肺癌、胃癌、结直肠癌。

从不同年龄、不同性别癌症发病和死亡情况来看。男性癌症发病和死亡均高于女性。在60岁以下年龄组,女性癌症发病率高于男性;60岁及以上年龄组,男性癌症发病率高于女性;男性、女性癌症发病率峰值均在75~84岁。男性、女性70~74岁年龄组癌症新发人数最多。

35岁以下人群无论男女,癌症死亡率均处于较低水平;在35~44岁年龄组,女性癌症死亡率略高于男性;45岁及以上年龄组中,男性癌症死亡率高于女性,特别在60岁及以上年龄组中,男性癌症死亡率已达到女性的2倍以上;癌症死亡率峰值在85岁及以上年龄组;70~74岁、80~84岁分别是男性和女性癌症死亡数最多的年龄组。

## 不同癌种变化趋势

无锡市近十年监测数据显示,食管癌、肝癌和胃癌发病和死亡率已呈现下降趋势;然而肺癌、结直

肠癌和前列腺癌发病和死亡率均呈不断上升趋势,其中肺癌已达癌症发病和死亡的首位,结直肠癌已达癌症发病的第2位和死亡的第3位。

据全市监测数据,2022年无锡市肿瘤年龄标化死亡率较2021年下降2.25%,胃癌、食管癌、肝癌等发病、死亡逐渐下降。这与无锡大力倡导健康生活方式,推进癌症筛查、提升诊疗服务相关。

## 践行健康文明生活方式

近年来,无锡市实施国家癌症防控全链条全周期管理试点项目,在重点人群中开展重点五癌筛查;并且,将为老人和企退人员的体检中增加12种肿瘤标志物检测列为政府为民办实事项目。通过多种项目实施,试点地区恶性肿瘤诊断时早期比例提升至44%。

由于人口老龄化、生活方式变化等原因,无锡市癌症负担仍在增长,肺癌、结直肠癌、前列腺癌等呈上升趋势。无锡疾控专家倡导,每个人要做自己健康第一责任人,践行健康文明生活方式,减少癌症危险因素暴露,远离烟雾,坚持锻炼、多吃新鲜蔬菜水果、少吃油炸腌制食品、保持充足睡眠;积极参加癌症筛查和防癌体检,做到早发现、早诊断、早治疗。

## 下班民警“丢”下孕妻抓小偷

“抓小偷了!”近日,无锡市公安局锡山分局民警吴子浩,正陪着孕晚期的妻子散步,突然听到有人喊“抓小偷”,他立马“丢下”妻子,冲过去抓住了嫌疑人。

4月12日晚,下班后的吴子浩正在商场里陪着妻子散步,刚走过一家服装店,就听见身后一女子大喊“抓小偷”。“我往左后方看的时候,一个黑影冲过去了,有两三名群众也跟了上去。”吴子浩顾不上多作解释,将手中的手机和购物袋塞给妻子,转身就飞奔追了出去。

嫌疑男子跑出商场一路逃窜,吴子浩狂奔追赶。“我追出去后发现群众和嫌疑人在公交站台那边扭打在一起,但是控制不住他,为了迅速到达现场,我直接从护栏跨了过去,用锁喉方式将他按倒在地,但因为嫌疑人比较壮实,而且

我只能控制到他头部,嫌疑人拼命挣扎,挣脱了束缚,继续向马路中央逃窜,我立马站起来采用抱摔方式将他按倒在地。”

吴子浩控制住嫌疑男子后,立即提醒当事人报警,发现嫌疑人盗窃的手机还藏在身上,迅速指导周边群众拍照取证,直到将嫌疑人交到赶来的滨湖公安分局河埭口派出所民警手中,他才火急火燎地返回商场寻找被“丢”下的妻子。现代快报记者获悉,事发当天距离吴子浩妻子的预产期只有4天。

现代快报记者了解到,吴子浩2016年8月参加公安工作,现任无锡市公安局锡山分局春鑫路警务工作站副站长。面对这样紧急的时刻,吴子浩曾多次挺身而出守护群众安全,还曾荣立三等功1次,个人嘉奖2次。

朱鲸润

## 双色球今晚开奖 奖池20.44亿元

今晚双色球第2023043期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值127点,和值大幅上升,本期可关注和值小幅下滑,区间在100-125之间。上期无落号开出,落号奖号连续4期开出后出现隔断,本期可关注7尾数1枚落号开出。上期无连号开出,连号奖号连续3期开出后出现隔断,

后期有走热趋势,本期可关注大数区域二连号。上期蓝球开出10,本期关注1路号开出。

本期综合推荐(10+2):04、08、11、13、16、17、23、25、26、31+13、16。(仅供参考)

高艺

